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Συλλείτουργο Αρχιεπισκόπου Κύπρου και 
Μητροπολίτη Ταμασού στα Καμπιά
/ Γενικά Θέματα

Αρχιερατικό συλλείτουργο τελέστηκε, την Κυριακή 
Ζ΄Ματθαίου, προϊσταμένου του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου 
Κύπρου κ.κ. Γεωργίου και συλλειτουργούντος του 
Πανιερωτάτου Μητροπολίτη Ταμασού και Ορεινής κ. Ησαΐου, 
στον Ιερό Ναό Μεταμορφώσεως του Σωτήρος στην κοινότητα 
Καμπιών.
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Τους δύο Αρχιερείς πλαισίωναν ο Πρωτοπρεσβύτερος Ανδρέας Τουλούμης, ο 
Οικονόμος Ανδρέας Οικονομίδης και οι Αρχιδιάκονοι του Μακαριωτάτου, π. Μιχαήλ 
Νικολάου, και του Μητροπολίτου Ταμασού, π. Ραφαήλ Μισιαούλης.

Το θείο λόγο κήρυξε ο Μακαριώτατος κ.κ. Γεώργιος. Στην ομιλία του αναφέρθηκε 
στην πίστη που αποτελεί προϋπόθεση για να τελεστεί το θαύμα, την πίστη που 
επιδεικνύει ο κάθε ένας προς τον Σωτήρα Χριστό, ο οποίος είναι ανεξάντλητη 
πηγή και ο κάθε ένας λαμβάνει ανάλογα με το δοχείο που προσκομίζει. Αυτό είπε 
και ο Χριστός «κατά τήν πίστιν υμών, γεννηθήτω υμίν». Η πίστη που απαιτείται 
για την αποδοχή του λόγου του Θεού, η ίδια απαιτείται και για την 
αποδοχή του θαύματος.



Το άλλο σημείο από τη σημερινή ευαγγελική περικοπή, στο οποίο αναφέρθηκε ο 
Κύπρου Γεώργιος, είναι η ταπεινοφροσύνη, η οποία προβάλλεται από τον Χριστό 
και ζητείται και από τους θεραπευθέντες δύο τυφλούς. Δεν τους θεράπευσε στο 
δρόμο που βρίσκονταν, αλλά στο σπίτι τους. Τα θαύματα ο Χριστός τα έκανε 
κατόπιν αιτήσεως των ανθρώπων και όχι μόνος Του απλώς για να τους δείξει ότι 
κάνει θαύματα, κατέληξε.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας τελέστηκε το μνημόσυνο του ήρωα της 
κοινότητος Χρίστου Παπαϊωαννου, που έπεσε ηρωικά, υπερασπιζόμενος την 
πατρίδα το καλοκαίρι του 1974 και τα οστά του ενταφιάστηκαν το 2016, στη 
γενέθλια του γη, καθώς και δέηση για ανεύρεση του αγνοούμενου της κοινότητος, 
Γρηγορίου Τζιωνή.

Επιμνημόσυνο λόγο εκφώνησε ο Έπαρχος Λευκωσίας, κ. Ανδρέας Χατζηπάκκος. 



Ακολούθησε ο Εθνικός Ύμνος.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, τελέστηκε τρισάγιο και αποκαλυπτήρια 
της προτομής του ήρωα και του αγνοούμενου, στο προαύλιο του Ναού.

Ακολούθησε η ομιλία του Μακαριωτάτου και κατάθεση στεφάνων.



Παρόντες, τόσο στη Θεία Λειτουργία όσο και στα αποκαλυπτήρια ήταν ο Πρόεδρος 
της ΕΔΕΚ, κ. Μαρίνος Σιζόπουλος, εκπρόσωποι των κοινοβουλευτικών κομμάτων, ο 
Πρόεδρος Ένωσης Κοινοτήτων Κύπρου, κ. Ανδρέας Κιτρομηλίδης, ο Δήμαρχος 
Τσερίου, κ. Σταύρος Μιχαήλ, εκπρόσωποι του Αρχηγού της Αστυνομίας, της 
Εθνικής Φρουράς και της Ελληνικής Δυνάμεως Κύπρου, οι Κοινοτάρχες Καμπιών, ο 
οποίος μαζί με το κοινοτικό συμβούλιο και την εκκλησιαστική επιτροπή ήταν οι 
διοργανωτές της σημερινής εκδήλωσης, Επισκοπειού, Καπέδων, Λυθροδόντα, 
Πολιτικού, Ψημολόφου, Εργατών, Πάνω και Κάτω Δευτεράς, Συνοικισμού 
Ανθουπόλεως, εκπρόσωποι των οργανωμένων συνόλων της κοινότητος, 
εκπρόσωπος της Σχολικής Εφορείας Τσερίου, άλλοι φορείς, συναγωνιστές και 
συγγενείς του Χρίστου Παπαϊωάννου και Γρηγορίου Τζιωνή.

Ακολούθως, ο Μακαριώτατος και ο Πανιερώτατος επισκέφθηκαν το αρχαίο 
μεταλλείο των Καμπιών, στο οποίο ο Μακαριώτατος εργάστηκε για μερικά χρόνια, 
πριν εισέλθει στην ιεροσύνη.



   












